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Acht, R. J. M. van. Volksmuziek en volksinstrumenten in Europa: een beeldverhaal.
Den Haag: Haags Gemeentemuseum, 1975. 48 pp.

Ankermann, Bernhard. Die afrikanischen Musikinstrumente. Leipzig: Zentral Anti-
quariat der DDR, 1976. 134 pp. Mso. (Ethnologisches Notizblatt 111, 1) (Reprint
of Berlin, 1901. ed.)

Bengoa Zubizarreta, José Luis. Nuestros instrumentos musicales. Bilbao: Caja de
Ahorros Vizcaina, 1975. 56 pp. 33 ptas. (Coleccion Temas vizcaninos, 3: ser.
azul. Arte y literatura.)

Chenoweth, Vida (ed.). Musical instruments of Papua, New Guinea. Ukarumpa,
Papua, New Guinea: Summer Institute of Linguistics, 1976. 8o pp.

Cline, Dallas. The cornstalk fiddle and other homemade instruments. New York: Oak
Publications, 1976. 63 pp. $3.95. (Juvenile—instructions for making more than
30 musical instruments.)

Curtis, Tony. Musical instruments. Glenmayne, Scotland: Lyle, 1977. 126 pp. £1.50.
(Antiques and their values.)

Evliya, efendi. Turkish instruments of music in the 17th century, as described in the
Siyahat nama of Ewliya Chelebi, translation; edited and with notes by Henry
George Farmer. Boston: Longwood Press, 1976. 56 pp. $12.50. (Reprint of
Glasgow, 1937, ed.)

Farmer, Henry George. Studies in oriental musical instruments. First and second
series. Boston: Longwood Press, 1977. 230 pp. (2v. in 1) $30. (Reprint of
Glasgow, 1931 and 1939, eds.)

Fellowship of Makers and restorers of Historical Instruments. Bulletin, ed. Jeremy
Montagu. Communications, ed. Djilda Abbott. 1975—. Quarterly. Annual Fel-
lowship subscription £2 (Britain and Europe); £4 (elsewhere).

Fichter, George S. American Indian music and musical instruments, with instructions
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International directory of musical instrument collections, ed. Jean Jenkins. Buren:
Frits Knuf, for International Council of Museums, 1977; New York: Heinman,
1978. 166 pp. $25.

Kaufmann, Walter. Musical references in the Chinese classics. Detroit: Information
Coordinators, 1976. 265 pp. $15. (Detroit monographs in musicology, 5.)

Lizardo, Fradique. Instrumentos musicales indigenas dominicanos. Santo Domingo,
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Repiiblica Dominicana: Editora Alfa y Omega, 1975. 109 pp. Ediciones cultura
nacional.)

The Manufacture of musical instruments. Trans. from the French by Helen Tullbert
from the article “Luthérie” from Diderot’s Encyclopédie. Chippenham: Picton
Publishing, 1975. 7 pp. text, 7 pp. of names and descriptions, 32 plates on
instruments. £2. (500 copies.)

Musikinstrumente der Volker: Sammlung Hans Grumbt 11, 13.12.1975-18.1.1976.
Bochum: Museum Bochum, 19762 71 pp.

Musiksammlungen des Slowakischen Nationalmuseums. Autori L. Ballova et al.;
predhover Jozef Vlachovic. Bratislava: Opus pre Slovenské narodné.

Otterbach, Friedemann. Schéne Musikinstrumente. Miinchen: Schuler, 1975. 123 pp.
DM48.

Rashid, Subhi Anwar. al alat il-miisikiyya fil usiir-il islamiyya (Musical instruments in
the Islamic periods). Baghdad (Iraq): Publications of the Ministry of Information,
1975. 415 pp. 400 fils. (In Arabic.)

Remnant, Mary. Musical instruments of the west. London: Batsford; New York: St.
Martin’s Press, 1978. 256 pp. $18.50.

Roberts, Ronald. Musical instruments made to be played. 6th ed. Leicester: Dryad
Press, 1976. 84 pp. £1.95.

Sawyer, David. Vibrations: making unorthodox musical instruments. Cambridge,
New York: Cambridge University Press, 1977. 102 pp. $8.95. (Resources of
music series, 15.)

Slovenské nirodne muzeum. Hudobné zbierky Slovenskeho narodného muzea—
muzeum a Slovensky hudobny fond, 1975. 172 pp.

Smith, Bruce Mitchell. Two-hundred forty-one European chordophones in the
Stearns collection of musical instruments (vols. 1—3). Ph.D. diss., University of
Michigan, 1977. Ann Arbor: University Microfilms International, order no.
77-18,119. 813 pp.

Stradner, Gerhard. Die Musikinstrumente im Steiermdrkischen Landeszeughaus in
Graz. Sonderdruck aus: Nr. 6 der Veréffentlichungen des Landeszeughauses
Graz, 1976.

Study Group on Folk Musical Instruments. Studia instrumentorum musicae popularis
IV. Bericht iiber die 4. International Arbeitstagung der Study Group on Folk
Musical Instruments des International Folk Music Council in Balatonalmadi
1973. Stockholm: Musikhistoriska museet, 1976. 147 pp. (Musikhistoriska
museets skrifter, 6.) (In German or English.)

Study Group on Folk Musical Instruments. Studia instrumentorum musicae popularis
V. Bericht iiber die 5. International Arbeitstagung der Study Group on Folk
Musical Instruments des International Folk Music Council in Brunnen, Schweiz
1975. Stockholm: Musikhistoriska museet, 1977. 138 pp. (Musikhoristoriska
Museets skrifter, 7.)

Vertkov, K. A. Atlas muzykal’nykh instrumentov narodov SSSR. Atlas of musical
instruments of the peoples inhabiting the USSR. Moskva: Muzyka, 1975. 399
pp- 15.32 rub. (Summary in English; legends and table of contents also in
English.)
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KEYBOARD, GENERAL

Hipkins, Alfred James. A description and history of the pianoforte and of the older
keyboard stringed instruments. New York: AMS Press, 1977. 130 pp. $12.
(Reprint of London, 1896, ed.)

b,

Hummel, Jorg-Dieter. Friedrich Ring: der verg Instr t aus dem
Elsass und sein Clavicymbal von 1700. Mit Beitr. von Marc Schaefer, Martin
Scholz, und einem Geleitwort von Wilhelm Kempff. Augsburg: Himmer, 1976.
76 pp. DM19.80.

Kjellstrém, Birgit. Dragspel: om ett kért och musskéint instrument. Under medverkan
av K. G. Andersson och Mogens Ellegaard och i samarbete med Musikmuseet,
Stockholm. Stockholm: Sohlman; Solna: Seelig, 1976. 172 pp. kr33.

Krehbiel, Henry Edward. The pianoforte and its music. Boston: Longwood Press,
1976. 324 pp. $35. (Reprint of New York: 1911, ed.)

Mann, Walter Edward. Piano making in Philadelphia before 1825. Ph.D. diss.,
University of lowa, 1977. Ann Arbor: University Microfilms International, order
no. 77-28, 484. 236 pp.

Ripin, Edwin M. Keyboard instruments: studies in keyboard organology, 1500—
1800. 2d rev., enl. ed. New York: Dover, 1977. 86 pp. $3.

Russell, Raymond (comp.). [A catalog of] early keyboard instruments: the Benton
Fletcher collection. Photos. by John Bethell. London: National Trust, 1976. 21
pp. £0.75.

ORGAN

Ardourel, Robert, L’orgue de I'église Notre-Dame de Millau. Millau: Dépositaire,
Association des amis de I'orgue, 1975. 46 pp. 20F.

Brussels. Conservatoire royal de musique. Musée instrumental. Inventaire descriptif
des archives du facteur d’orgues Emile Kerkhoff au Musée royal instrumental de
musique a Bruxelles, par Jean-Pierre Felix. Brusseles: Felix, 1975—vol. 1, 170F.

Clutton, Cecil, and Austin Niland. The British organ. Yorkshire, England: E. P.
Publishing, 1976. 320 pp. £8. (Reprint of London, 1963, ed.)

Downward, Brock Wakefield. G. Donald Harrison and the American classic organ.
D.M.A. diss., University of Rochester, Eastman School of Music, 1976. Ann
Arbor: University Microfilms International, order no. 76-21,649. 406 pp.

Elvin, Laurence. The Harrison story: Harrison and Harrison, organ builders, Dur-
ham. 2d ed. rev. and enl. Lincoln: L. Elvin, 1977. 296 pp. £7.25.

Félix, Jean-Pierre. Histoire des orgues de I’Eglise de Grand béguinage a Bruxelles.
Bruxelles: J.-P. Félix, 1976. 125 |. 490F.

Félix, Jean-Pierre. Histoire des orgues de I’Eglise St.-Pierre a Uccle (XVI®~XX€
siecle). Bruxelles: J.-P. Félix, 1975. 65 1. 280F.

Ferguson, John Allen. Walter Holtkamp: American organ builder. D.M.A. diss.,
University of Rochester, Eastman School of Music, 1976. Ann Arbor: University
Microfilms International, order no. 76-21,650. 178 pp.

Finkel, Klaus. Sitddeutscher Orgelbarock: Untersuchungen und Studien iiber Orgel-
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bau, Orgelmeister und Orgelmusik im siiddeutschen Raum. Wolfenbiittel, Zii-
rich: Méseler, 1976. 79 pp. DMg.

Germinario, Nicola. Gli organi della diocesi di Molfetta. Molfetta: Universita popo-
lare, 1976. 83 pp.

Goodrich, Wallace. The organ in France. Boston: Longwood Press, 1976. 168 pp.
$20. (Reprint of Boston, 1917, ed.)

Goulden, Colin. The organs of All Souls Church, Langham Place, London, and St.
Peter’s Church, Vere Street, London. London: All Souls Church, 1976. 15 pp.

Hess, Joachim. Luister van het orgel, of nauwkeurige aanwijzinge. Buren: Frits Knuf,
1976. 118 pp. fl45. (Bibliotheca organologica, 10.) (Reprint of the Gouda, 1772,
ed.)

Heurn, Johann van. De orgelmaaker: behelzende eene uitvoerige beschrijving van alle
de uit- en inwendige deelen des orgels, en handleiding tot het maaken, zamen-
brengen en herstellen derzelven, benevens de beschrijving en afbeelding der
werktuigen, welke tot deze kunst gebezigd worden. Arnhem: Gijsbers & Van
Loon; Amsterdam: Knuf, 1976. 3v. flz25. (Bibliotheca organologica, 56.) (Re-
print of Dordrecht, 1804, ed.)

Kent, Christopher. The organ of St. Andrew’s Parish Church, Chippenham. An
historical monograph. Chippenham: St. Andrew’s Parish Church, 1976. 30 pp.
£o.40.

Levri, Mario. Gli organi di Mantova. Trento: Edizioni Biblioteca Padri Francescani,
1976.92 pp.

Lindberg, William Edward. The pipe organs of A. B. Felgemaker, late nineteenth
century American organ builder. Ph.D. diss., University of Pittsburgh, 1976. Ann
Arbor: University Microfilms International, order no. 76-25,933. 798 pp.

Nadler, Hans. Die Orgeln von St. Stephan in Lindau, 1506—1975. Lindau: Museums-
verein Lindau, 1975. 96 pp. (Neujahrsblatt des Museumsvereins Lindau, 24.)

Ogasapian, John. Organ building in New York City: 1700—1900. Braintree, Mass.:
Organ Literature Foundation, 1977. 269 pp. $20.75.

Organa Austriaca, hrsg. von Rudolf Scholz. Vienna: Wilhelm Braumiiller, 1976—.
(Publicationen des Institutes fiir Organologische Forschung und Documentation
an der Hochschule fiir Musik und Darstellende Kunst in Wien.) vol. 1. 165 pp.
$384.

Les orgues de Fribourg. Voyageurs mélomanes du XIX€ siécle: Champfleury, George
Sand, Louis Veuillot, Carle Dauriac. Textes réunis et présentés par Yves Giraud.
Fribourg: Le Cassetin, 1977. 77 pp.

Pons, Christian. Orgue: un joyau a découvrir, avec comme sujet 'orgue Notre-Dame
de la Platé, Castres. Castres: Edition des amis de I’orgue et de la musique, 1976.
64 pp. ISF.

Potvlieghe, Ghislain. Het historisch orgel in Vlaandern. Brussel: Ministerie van Na-
tionale Opvoeding en Nederlandse Cultuur, Rijksdienst voor Monumenten- en
Landschapszorg, 1974—. deel 1: Oost-Vlaanderen.

Prick van Wely, Max Arthur. Het orgel en zijn meesters. 3. geehel herz. druk. Den
Haag: Kruseman, 1976. 386 pp. fl39.90.
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Robinson, Albert F. (ed.) The Bicentennial tracker: in commemoration of the Bicen-
tennial of the United States of America, 1776—1976, and the twentieth anniver-
sary of the Organ historical Society, 1956—1976. Wilmington, Ohio: Organ
Historical Society, 1976. 192 pp. $10.

Samson, Helen F. The bamboo organ of Las Pifias. Las Pifias, Philippines: Parish of St.
Joseph, 1977. 151 pp.

Shaw, Watkins. The organists and organs of Hereford Cathedral. Hereford: Friends
of Hereford Cathedral Publications Committee, 1976. 47 pp. £o.50.

Smith, William Joseph Thomas. The organ and organists [of St. Andrew, Boreham,
England)]. Chelmsford: The Author, 1975. 32 pp. £0.25. (Boreham histories, 4.)

Werckmeister, Andreas. Werckmeister’s “Erweiterte und Verbesserte Orgelprobe” in
English, trans. Gerhard Krapf. Raleigh, N.C.: Sunbury Press, 1976. 69 pp. $9.

Williams, Peter F. The European organ, 1450—1850. Bloomington: Indiana University
Press, 1978.

Wyatt, Geoffrey, At the mighty organ. [A history of theatre organs.] Oxford: Oxford
Hlustrated Press, 1974. 98 pp. £3.75.

BOWED STRINGS

Abele, Hyacinth, and Friedrich Niederheitmann. The violin: its bistory and construc-
tion illustrated and described from many sources, together with a list of Italian
and Tyrolese violin makers, trans. from the German by John Broadhouse. Boston:
Longwood Press, 1977. 151 pp. $20. (Reprint of London, 1952, ed.)

Alte Meistergeigen, Beschreibung, Expertisen. Hrsg. vom Berband Schweizerischer
Geigenbaumeister. Frankfurt: Verlag Das Musikinstrument. Bd. I: Venezianer
Schule. 1977. 211 pp. DM180.

Carlin, Salvatore. Il contrabbasso. Ancona; Milano: Bérben, 1974. 63 pp. L180o0. (Gli
strumenti musicali. Storia della loro evoluzione tecnica ed artistica.)

Dubourg, George. The violin: some account of that leading instrument and its most
eminent professors. Boston: Longwood Press, 1977. 410 pp. $45. (Reprint of
London, 1852, ed.)

Engel, Carl. Researches into the early history of the violin family. Boston: Longwood
Press, 1977. 168 pp. $20. (Reprint of London, 1883, ed.)

Fétis, Frangois Joseph. Biographical notice of Nicolo Paganini; with an analysis of his
compositions and a sketch of the history of the violin, trans. from the French by
W. Guernsey. 2d ed. New York: AMS Press, 1976. 90 pp. $15. (Reprint of
London, 1876, ed.)

Giltay, J. W. Bow instruments; their form and construction: practical and detailed
investigations and experiments regarding vibration, sound results and construc-
tion, including the examination of the views of authors in various languages on
the physical and mechanical side of the instruments, issued into English by the
author in cooperation with W. van der Straeten. St. Clair Shores, Mich.: Schol-
arly Press, 1976. 129 pp. (Reprint of London, 1929, ed.)
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Harders, Nikolaus. Die Viola da Gamba und Besonderheiten ihrer Bauweise. Frank-
furt: Verlag Das Musikinstrument, 1977. 64 pp. DM28. (Schriftenreihe Das
Musikinstrument, 17.)

Hart, George. The violin and its music. Boston: Longwood Press, 1977. 484 pp. $50.
(Reprint of London, 1881, ed.)

Hart, George. The violin: its famous makers and their imitators. Boston: Longwood
Press, 1977. 499 pp. $55. (Reprint of New York, 1885, ed.)

Menuhin, Yehudi, and William Primrose. Violin and viola. With a section on the
history of the instrument by D. Stevens. New York: Schirmer, 1976. 256 pp.
$10.95. (Yehudi Menuhin music guides.)

Musikinstrumenten-Museum, Berlin. Katalog der Streichinstrumente. Staatliches In-
stitut fiir Musikforschung, Preussischer Kulturbesitz, Musikinstrumenten-Museum
Berlin, von Irmgard Otto. Berlin: Staatliches Institut fiir Musikforschung, Preu-
ssischer Kulturbesitz, 1975. 335 pp. DM36.

Orcutt, William. The Stradivari memorial at Washington, the national capital. New
York: Da Capo, 1977. 49 pp. $12.95. (Reprint of Washington, 1938, ed.)

Peterlongo, Paolo. Die Streichinstrumente und die physikalischen Grundprinzipien
ihres Funktionierens. Frankfurt: Verlag Das Musikinstrument, 1976. 171 pp.
DM88. (Fachbuchreihe Das Musikinstrument, 32.) (German translation of Stru-
menti ad arco.)

Petherick, Horace. Joseph Guarnerius: his work and his master. Boston: Longwood
Press, 1977. 220 pp. $30. (Reprint of London, 1906, ed.)

Roberts, Ronald. Making a simple violin and viola. Newton Abbot, Devon (Eng.);
North Pomfret, Vt.: David and Charles, 1975. 112 pp. $9.95.

Sacconi, Simone Fernando. Die “Geheimnisse” Stradivaris. Frankfurt: Verlag Das
Musikinstrument, 1976. 238 pp. DM1 50. (Fachbuchreihe Das Musikinstrument,
31.) (German translation of I “segreti” di Stradivari.)

Saint-George, Henry. The bow: its history, manufacture and use. Boston: Longwood
Press, 1977. 107 pp. $15. (Reprint of London, 1922, ed.)

Stainer, Cecie. A dictionary of violin makers. Boston: Longwood Press, 1977. 102 pp.
$12.50. (Reprint of London, 1896, ed.)

Vatelot, Etienne. Les archets frangais. Sernor: M. Dufour, 1976. 2v. (1025 pp.).

Wit, Paul de. Geigenzettel alter Meister vom 16. bis zur Mitte des 19. Jahrbunderts. 1.
und II. Teil. Frankfurt: Verlag Das Musikinstrument, 1976. 2v. in 1. (108 pp.).
DM65. (Fachbuchreihe Das Musikinstrument, 29.) (Reprint of Leipzig, 1910,
ed.)

PLUCKED STRINGS

Bishop, Ian Courtney. The Gibson guitar from 19 50. London: Musical New Services,
1977. 96 pp. £2.90. (A Guitar Magazine project, G107.)

Chilesotti, Oscar. Studi sulla chitarra e altri scritti. Bologna: Forni, 1975. 274 pp.
(Bibliotheca Musica Bononiensis, Sezione I11, n. 110.) (A reprint of 15 articles.)
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Evans, Tom, and Mary Anne Evans. Guitars: music, history, construction and players
from the Renaissance to rock. New York: Paddington Press, 1977. 479 pp.
$19.95.

Flood, William Henry Grattan. The story of the harp. Boston: Longwood Press, 1977.
207 pp. $25. (Reprint of London, 1905, ed.)

France. Centre national de la recherche scientifique. Le luth et sa musique, colloque,
Neuilly-sur-Seine, 10—14 Septembre 1957; études réunies et présentées par Jean
Jacquot. 2. éd. revue et corrigée. Paris: Editions du Centre National de la
recherche scientifique, 1976. 346 pp. 59F. (Colloques internationaux du Centre
national de la recherche scientifique, 511.)

Gill, Donald. Gut-strung plucked instruments contemporary with the lute. Rich-
mond, Surrey: Lute Society, 1976. 24 pp. £1.25. (Lute Society booklets, 2.)

Gill, Donald. Wire-strung plucked instruments contemporary with the lute. Rich-
mond, Surrey: Lute Society, 1977. £1.65. (Lute Society booklets, 3.)

Harwood, lan. A brief history of the lute. Richmond, Surrey: Lute Society, 1975. 22
pp- £0.75. (Lute Society booklets, 1.)

Kettlewell, David. All the tunes that ever were. An introduction to the dulcimer in the
British Isles. Tisbury: Spoot Books, 1975. 65 pp. £3.50.

Lieberman, Frederic. The Chinese long zither ch’in; a study based on the Mei-an
Ch’in-p’u. Ph.D. diss., University of California, Los Angeles, 1977. Ann Arbor:
University Microfilms International, order no. 77-16,184. 876 pp.

Meer, John Henry van der, Brigitte Geiser, and Karl-Heinz Schickhaus. Das Hack-
brett, ein alpenlindisches Musikinstrument, zur Ausstellung im Rathaus Ap-
penzell, August 1975. Herisau: Schlipfer, 1975. 72 pp. 12.50F. (Enlarged and
rev. edition of Geiser’s Das Hackbrett in der Schweitz.)

Murphy, Michael. The Appalachian dulcimer book. St. Clairsville, Ohio: Folksay
Press, 1976. 102 pp. $4.95.

WINDS
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New York: Scribner, 1977. 298 pp. $25.
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$25. (Reprint of New York, 1911 ed.)

Geiser, Brigitte. Das Alphorn in der Schweiz. Bern: Paul Haupt, 1976. 36 pp. 20F.
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Grant, Donald Roy. The early clarinet. D.M.A. diss., University of Texas at Austin,
1975. Ann Arbor: University Microfilms International.
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1976. Ann Arbor: University Microfilms International, order no. 76-26,73 5. 442
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(Reprint of London, 1901, ed.)

Mason, J. Kent. The tuba handbook. Toronto: Sonante Publications, 1977. 107 pp.
$10.
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Oxford, University. Faculty of Music. Bate Collection. The Bate collection of histori-
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£2.50.
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(Edition Schott 6364.)
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